Rozwiazania zadan z kolokwium z TCiWdTD dn. 28.01.2008

Zad. 1. Oznaczmy g (x) = |z|. Wéwczas
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Analogicznie dla h (z) = z |z| otrzymujemy
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W takim razie w grupie I: Df = |z| +sgn (z — 1), D*f = sgn (x) + 26 (x — 1),
za$ w grupie Il Df = |z — 1| + sgn (z), D%f = sgn (x — 1) + 26 ().

Zad. 2. (grupa I)
Obliczajac transformate Laplace’a lewej 1 prawej strony otrzymujemy:
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co na mocy twierdzenia o jednoznaczno$ci transformaty Laplace’a konczy dowdd.

Zad. 2. (grupa II)
Na podstawie definicji, otrzymujemy
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co konczy dowdd.

Zad. 3. (grupa I)
7 definicji transformaty Mellina obliczamy
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Zad. 3. (grupa II)
7 definicji transformaty Mellina obliczamy
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Zad. 4. (wspolne)
Niech F (z) = Z {x,} (z). Transformujac obie strony réwnania otrzymujemy kolejno
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Zad. 5. (grupa I)
Do obu stron réwnania zastosujmy transformate Laplace’a wzgledem ¢. Niech U (z,s) = Ly {u (z,t)} (s). Wéw-
czas otrzymamy
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zatem rozwigzaniem jest
u(z,t) = (zcost+t%) - 14 (£).

Zad. 5. (grupa II)
Do obu stron réwnania zastosujmy transformate Laplace’a wzgledem ¢. Niech U (z,s) = Ly {u (z,t)} (s). Wéw-
czas otrzymamy
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